
Poštovani Prijatelji i poštovane Prijateljice, 

 

najljepše Vam zahvaljujem što ste me i ove godine pozvali na ZeGeVege festival – festival 

održivog življenja. Kao članici Programskog i izvršnog Odbora Europskog tjedna mobilnosti 

izuzetno mi je drago da je ZeGeVege festival jedna od, rekla bih, značajnijih manifestacija 

ovogodišnjeg Europskog tjedna mobilnosti. ZeGeVege festival svojim se ciljevima odlično 

programski uklapa u ovogodišnji Europski tjedan mobilnosti jer je tema Tjedna 

'Poboljšajmo klimu grada', a neosporna je činjenica da je edukacija javnosti o lakoći 

življenja na tzv. održivi način jedan od osnovnih koraka u pravcu učinkovitije zaštite 

okoliša i prirode, zdravlja ljudi i životinja, ali i postizanja uravnoteženog gospodarskog i 

socijalnog napretka. U tom kontekstu posebice treba imati na umu da farmski uzgoj 

životinja, odnosno ekstenzivno stočarstvo, ima iznimno negativan učinak na klimatske 

promjene i globalno zatopljenje, najveće globalne prijetnje današnjice. Nažalost, javnosti, 

našim sugrañanima i sugrañankama uronjenima u stresni i ubrzani svakodnevni život, 

nedovoljno je poznato da je uzgoj životinja veća prijetnja klimi i ekološkoj ravnoteži Zemlje 

no cjelokupni svjetski promet, o kojem najčešće govorimo u negativnom kontekstu 

uzročnika klimatskih promjena. Naime, relevantna znanstvena studija koju su još 2006. 

godine objavili stručnjaci UN-ove Organizacije za hranu i poljoprivredu pokazala je da 

farmsko stočarstvo sudjeluje sa čak 18% u izazivanju klimatskih promjena, za razliku od 

cjelokupnog svjetskog prometa koji u klimatskim promjenama sudjeluje sa 16%. Zbog 

čega farmsko stočarstvo tako pogubno djeluje na klimu Zemlje? Zbog iznimno velikih 

emisija stakleničkih plinova potrebnih za proizvodnju umjetnog gnojiva, zbog 

nekontrolirane sječe šuma i prašuma kako bi se stvorili pašnjaci i polja za sadnju 

poljoprivrednih kultura za prehranu stoke, zbog oslobañanja iznimno velikih količina 

agresivnog stakleničkog plina metana iz izmeta i probavnih plinova farmskih životinja. Svi 

ti čimbenici farmski uzgoj životinja kumulativno stavljaju u sami neslavni vrh uzročnika 

globalnog zatopljenja.  

 

No, iako su prijetnje klimatskih promjena zastrašujuće ono što ohrabruje jest spoznaja da 

svi mi možemo puno učiniti za suzbijanje i ublažavanje posljedica globalnog zatopljenja. 

Kako? Vrlo jednostavno – promjenom prehrambenih navika, prestankom konzumacije ili 

pak znatnom redukcijom konzumacije mesa. Dogañanja poput ZeGeVege festivala uče nas 

da nije točno da možemo samo zdvajati nad sudbinom planeta. Prijatelji životinja kao 



organizatori ovog Festivala, ali i cijelog niza drugih ekoloških i animalističkih akcija,  

upozoravaju nas da postoji alternativa te da nemamo alibi za nečinjenje. Drugim riječima, 

odgovornost je na svima nama, a ne samo na vladama i parlamentima koji donose odluke 

i zakone koji su često protiv javnog interesa, protiv interesa cijele planete. Upravo zbog 

toga pozdravljam ideju koja stoji iza ovog Festivala i od srca želim veliki uspjeh ovom 

Festivalu, baš kao i svim drugim aktivnostima udruge Prijatelji životinja te se veselim našoj 

budućoj suradnji.           

 


